



7^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

11 Δεκεμβρίου 2020

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Παρακολούθησης

Τηλεδιάσκεψη

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, συνεδρίασε ώστε να συζητήσει τα θέματα σύμφωνα με τη παρακάτω ημερήσια διάταξη:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος – Ενημέρωση
- Έγκριση τροποποίησης πράξεων- Συζήτηση και Έγκριση
- Αποτελέσματα αξιολόγησης προτάσεων 4ης πρόσκλησης
- Υπερδέσμευση Προϋπολογισμού Προγράμματος
- Τροποποίηση Οδηγού Δημοσιότητας και Επικοινωνιακή Στρατηγική - Πρόοδος - Διακρίσεις πράξεων κατά το 2020 και σχεδιαζόμενες δράσεις πληροφόρησης και Επικοινωνίας για το 2021 – Ενημέρωση
- Ετήσια έκθεση υλοποίησης 2019 – Ενημέρωση
- Πρόοδος στην εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης – Ενημέρωση
- Πρόοδος στον σχεδιασμό του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg VI-A Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027 – Ενημέρωση
- Άλλα θέματα
- Συμπεράσματα – Αποφάσεις

Συζήτηση- Έγκριση πράξεων
4ης πρόσκλησης - Έγκριση
υπερδέσμευσης

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης για το έτος 2020, Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ κ. Θεοδόσης Τσιόλας αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας,

μέσω της Τηλεδιάσκεψης καθώς και τη μη ύπαρξη σύγκρουσης συμφερόντων, κήρυξε την έναρξη των εργασιών και απηύθυνε χαιρετισμό προς τα μέλη της Επιτροπής και τους λοιπούς παρισταμένους. Λόγω προσωπικού κωλύματος ζήτησε από τα μέλη της Επιτροπής την τροποποίηση της ημερήσιας διάταξης όσον αφορά στη σειρά συζήτησης, δηλαδή να αρχίσει η συνεδρίαση με την παρουσίαση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης των προτάσεων της 4ης πρόσκλησης και έπειτα των υπολοίπων στη σειρά θεμάτων.

Αντιστοίχως, χαιρετισμό απηύθυνε και ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής κ. Γεώργιος Ζερβός, Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδας και συμφώνησε για την τροποποίηση της ημερήσιας διάταξης. Χαιρετισμό επίσης απηύθυναν ο κ. Pascal Boijmans καθώς και η κα. Μαρία Σιουλίου εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν αναλυτικά τα αποτελέσματα αξιολόγησης των προτάσεων της 4ης πρόσκλησης που αξιολογήθηκαν κατά τη β' φάση της αξιολόγησης (ποιοτική αξιολόγηση) ανά Ειδικό Στόχο. Την πρώτη παρουσίαση για τα προτεινόμενα προς συγχρηματοδότηση έργα στους Ειδικούς Στόχους 2.1, 2.3, καθώς και 3.1 έκανε η κα. Αυγή Νέστορος, στέλεχος της ΚΓ. Το λόγο έλαβε στη συνέχεια ο κ. Παναγιώτης Ξανθόπουλος, στέλεχος της ΚΓ, ο οποίος παρουσίασε τα προτεινόμενα προς συγχρηματοδότηση έργα στους Ειδικούς Στόχους 3.2 (1-7 πράξεις). Η κα Χριστιάνα Πογιατζέα, στέλεχος της ΚΓ, παρουσίασε τα προτεινόμενα προς συγχρηματοδότηση έργα στους Ειδικούς Στόχους 3.2 (8-10 πράξεις) και 3.4.

Η ΕπΠΑ ενέκρινε τις πράξεις που παρουσιάστηκαν, με την ακόλουθη παρατήρηση του Προέδρου της Επιτροπής: πράξεις στις οποίες συμμετέχει το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου εγκρίνονται υπό την αίρεση της σχετικής θετικής γνωμάτευσης από τη Νομική Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας αναφορικά με τη συμμετοχή του προαναφερθέντος εταιρίου. Τα μέλη της ΕπΠΑ ενημερώθηκαν ότι η εν λόγω αίρεση προκύπτει από πρόσφατη απόφαση του Δικαστηρίου σε σχέση με υπόθεση που αφορούσε πρώην στελέχη του ΤΕΠΑΚ, για την οποία δεν είναι ξεκάθαρο πως επηρεάζεται η συμμετοχή του ίδιου του φορέα σε συγχρηματοδοτούμενα έργα.

Ο Ειδικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων δήλωσε ότι συμφωνεί με την προτεινόμενη διαδικασία από τον κκ. Πρόεδρο, και πρότεινε τη θέσπιση επιπλέον δικλίδων ασφαλείας και παρακολούθησης της επίδοσης του εταιρίου, σε περίπτωση θετικής γνωμάτευσης από τη Νομική Υπηρεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Έπειτα ο Συντονιστής της ΚΓ, κ. Αστέριος Φυλάτος, παρουσίασε αναλυτικά την Υπερδέσμευση του Προϋπολογισμού του Πραγράμματος.

Με την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων ζητηθήκαν διευκρινίσεις από την κα. Χρυσούλα Κούρτελη, εκπρόσωπο της Επιτελικής δομής ΕΣΠΑ, του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ως εξής:

α) Για την πράξη με ακρωνύμιο «BEACHTECH» πρέπει να εξεταστεί η συμπληρωματικότητα και η συνάφεια των δράσεων που προβλέπονται στο πλαίσιο της πράξης με αντίστοιχο έργο συγχρηματοδοτούμενο από τον ΕΟΧ.

β) Για την πράξη με ακρωνύμιο «ΑΝΕΛΙΞΗ», πρέπει να εξεταστεί η συνέργεια και συνάφεια της παρέμβασης στον ΕΕΛ Μάρπησσας Πάρου με το οικείο επιχειρησιακό περιφερειακό σχέδιο επεξεργασίας λυμάτων.

γ) Για την πράξη με ακρωνύμιο «ΠΛΗΜΜΥΡΙΣ», πρέπει να εξεταστεί η συνέργεια των αποτελεσμάτων της πράξης με τα εγκεκριμένα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας επί ελληνικού εδάφους.

δ) Ομοίως για την πράξη με ακρωνύμιο «INTERRECYCLE», πρέπει να εξεταστεί η συνέργειά της με τον οικείο περιφερειακό και εθνικό σχεδιασμό.

Επίσης ζητηθήκαν διευκρινίσεις και από τον κ. Παναγιώτη Κυριάκου, εκπρόσωπο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, όσον αφορά στην πράξη με ακρωνύμιο «BEACHTECH». Πιο συγκεκριμένα ζητήθηκε να εξεταστεί η συμπληρωματικότητα της παρέμβασης στην Ερεσό με αντίστοιχη πράξη που υλοποιείται στο οικείο ΠΕΠ.

Ο κ. Χρήστος Μπάρδος, εκπρόσωπος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του για την απουσία προτεινόμενων προς συγχρηματοδότηση έργων στον τομέα του Τουρισμού στην περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Επί της μεθοδολογίας και των κριτηρίων αξιολόγησης δόθηκαν επαρκείς εξηγήσεις από τους Συμπροέδρους, καθώς και από την Προϊσταμένη της ΕΥΔ κα. Μπουζιάνη.

Η ΕπΠΑ ενέκρινε ομόφωνα τις πράξεις που προτάθηκαν προς συγχρηματοδότηση υπό την αίρεση των οδηγιών της Νομικής Υπηρεσίας της Κυπριακής Δημοκρατίας για τις πράξεις στις οποίες συμμετέχει το ΤΕΠΑΚ.

Κατά τα λοιπά, ακολουθείται η προβλεπόμενη στο ΣΔΕ διαδικασία (ενημέρωση των δυνητικών ΚΔ των προτάσεων για τα προσωρινά αποτελέσματα της αξιολόγησης και για τη δυνατότητα υποβολής ενστάσεων) πλην των πράξεων στις οποίες συμμετέχει το ΤΕΠΑΚ. Για την οριστικοποίηση του ως άνω πίνακα και για λόγους επίσευσης των οικείων διαδικασιών, εξουσιοδοτείται επιπλέον η ΚΓ για τα ακόλουθα:

→ Να συγκεντρώσει και να ελέγξει τα δικαιολογητικά του Γ σταδίου από τις προτεινόμενες προς συγχρηματοδότηση πράξεις.

→ Να προχωρήσει σε εξορθολογισμό των προτεινόμενων π/υ των προς έγκριση πράξεων στο πλαίσιο τεχνικών συναντήσεων με τα οικεία εταιρικά σχήματα, βάσει της μεθοδολογίας που έχει αναπτύξει.

→ να παράσχει τις απαιτούμενες διευκρινίσεις προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου σχετικά με την συμπληρωματικότητα και συνέργεια των πράξεων του Προγράμματος με συναφή έργα/εθνικά και περιφερειακά σχέδια και να προβεί στις τυχόν απαιτούμενες προσαρμογές των πράξεων του Προγράμματος.

→ Να τροποποιήσει το καθεστώς ΦΠΑ των Κυπρίων Δικαιούχων στη βάση της οικείας γνωμάτευσης του Εφόρου Φορολογίας.

Ακόλουθα η κα. Στέλλα Τομάζου, στέλεχος της ΚΓ, ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης για την υλοποίηση του Προγράμματος. Ανέπτυξε την πορεία ενεργοποίησης του προγράμματος ανά ειδικό στόχο, ενημέρωσε για την επίτευξη του στόχου N+3 για το έτος 2020 και παρουσίασε τα προβλήματα σε πράξεις που υλοποιούνται καθώς και την πορεία παρακολούθησης των δεικτών.

Ακολούθησε η παρουσίαση των τροποποιήσεων της πράξης ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ από την κα. Αυγή Νέστορος, στέλεχος της ΚΓ, της πράξης ΑΓΡΟΤΑΥΤΟΤΗΤΑ από τον κ. Αστέριο Φυλάτο, Συντονιστή της ΚΓ και των πράξεων ΨΗΦΙΑΚΟ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΜΑ και STRATENERGY από την κα. Στέλλα Τομάζου, στέλεχος της ΚΓ.

Σε συνέχεια τον λόγο έλαβε η κα. Βάγια Τσιαγκαντέ, Υπεύθυνη Δημοσιότητας της ΚΓ και παρουσίασε την Τροποποίηση του Οδηγού Δημοσιότητας και της Επικοινωνιακής Στρατηγικής και το ετήσιο πλάνο δημοσιότητας και επικοινωνίας. Επίσης αναφέρθηκε στην πρόοδο και στις διακρίσεις των πράξεων κατά το 2020 καθώς και τις σχεδιαζόμενες δράσεις πληροφόρησης και Επικοινωνίας για το 2021.

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε το ετήσιο πλάνο δημοσιότητας και επικοινωνίας

Η κα. Κατερίνα Θεμελή, στέλεχος της Μονάδας Β2, ενημέρωσε την Επιτροπή για την έγκριση της Ετήσιας έκθεσης υλοποίησης 2019 από την ΕΕ καθώς και για την απάντηση της ΕΥΔ στις παρατηρήσεις που συνόδευαν την ως άνω έγκριση.

Επίσης ενημέρωσε την Επιτροπή για την Πρόοδο στην εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης.

Η κα. Κάτια Σαγώνα, Προϊσταμένη της Μονάδας Β2, παρουσίασε την Πρόοδο στον σχεδιασμό του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg VI-A Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027

Επιτροπή Παρακολούθησης
της ΕΠΕΑΕΚ
ΑΠΟΦΑΣΗ

Αφού παρουσιάσθηκαν και συζητήθηκαν όλα τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, η Επιτροπή Παρακολούθησης αποφάσισε ομόφωνα όπως:

- Εγκρίνει τη χρέωση μισθών αποχωρήσαντος στελέχους της ΚΓ στην ΤΒ του Προγράμματος μέχρι τις 31.12.2020.
- Εγκρίνει τις πράξεις της 4ης Πρόσκλησης σύμφωνα με την εισήγηση της ΔΑ/ΚΓ στο σύνολο τους. Για την οριστικοποίηση του σχετικού πίνακα πλην των προβλεπόμενων διαδικασιών (εξέταση τυχόν ενστάσεων, τεχνικές συναντήσεις με τα εταιρικά σχήματα, εξορθολογισμός δαπανών) απαιτείται η θετική γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, σε σχέση με τις πράξεις BEACHTEC, CROSS - COASTAL - NET και RECLUT MAGNUM.
- Εγκρίνει την υπερδέσμευση του Προγράμματος.
- Εγκρίνει τις Δράσεις Δημοσιότητας του 2021.
- Εξουσιοδοτήσει τη ΔΑ/ΚΓ για να ξεκινήσει τη διαδικασία εξορθολογισμού του Προϋπολογισμού και την επαφή με τις αρχές για την κάλυψη των τεθέντων ερωτημάτων.
- Εγκρίνει τις τροποποιήσεις των πράξεων ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ, ΑΓΡΟΤΑΥΤΟΤΗΤΑ, ΨΗΦΙΑΚΟ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΜΑ και STRATENERGY

Η παρούσα Απόφαση, αφού διανεμήθηκε ηλεκτρονικά στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπροέδρους σε τρία αντίγραφα.

Ο Πρόεδρος

Θεοδόσης Α. Τσιόλας

Ο Συμπρόεδρος

Γεώργιος Ζερβός